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Pasgen 2. UamepeHune n oueHka cUcTem

[ToHaTHne wKanbl

[Mpn n3amMepeHnn cUcTeM 3Ha4YeHNA N3MEPSIEMOro CBOMCTBA OTODpaXkaroTcsa Ha
LIKany — onpeaeneHHyo 3HakoBYK CUCTEMY C COOTBETCTBYHOLLNMU
OTHOLLEHUSIMU MeXaYy 3HaKamu (Yncrnamm).

OTHOLWEHnEe «Ha CKOMbKO

OTHOLIEHNE «PaBHbI» OTHoleHne «bonbLue»
oonbLe»

20 30

10

l l

22 16

o <}=>ﬂ

OTHOLWEHne MeXay LWKalbHbIMU 3HA4YEHNAMU TaKOoe Ke, KaK Mexay
N3IMepAEeMbIMUA cCBOMCTBaMM




Pasgen 2. UamepeHune n oueHka cUcTem Tema 2.1. UamepeHne CBOUCTB CUCTEM

dopmanbHoe onpeaeneHune
]

Lkana:

<X,p,Y >

X — {xl,m

R_.} -3wmnupuyeckas cucTema, BKIToYatoLLasi MHOXECTBO X,
Ha KOTOPbIX 3a[1aHO HEKOTOPOE OTHOLLIEHNe R

9n9

Y ={p(x).0 ,p(x,),R,} —3HakoBas cucTeMa, BKIliOHAIOLIAA 3HAYEHS
n3MepsieMblX CBOMCTB ¢ (X;) C OTHOLIEHVEM R

@ € ® - romomopdHoe oTobpakeHne X Ha Y, Takoe, YTo:

{o(x),l0 ,0(x,)} € R, Tonbko Toraa, korga {xp,0 ,x,} € R,



Pasgen 2. UamepeHune n oueHka cUcTem

lllkana HanmeHoBaHUX (HOMUHaNbHaA)

Kaxxgomy namepsaemomy ob6bekTy conocTtaBnaeTcsa HamMmeHoBaHue (Kracc).

aMnMpryeckas

X, X X X X X X X

cuctema X M 8

SHaKoBasi Morozo cpefHero NOXWITONA
cuctema Y Bo3pacTa

3mepeHne cocTomT B onpeaeneHnn npuHaanexXHocTn oobekta ToOMy UM MHOMY
KJslaccy aKkeueasieHmHocmu.

ObpaboTka gaHHbIX — ornepauus NPOBEPKM coBMNageHUss/HecoBNaaeHUs::
6, ={l:0(x,)=0(x,);0:0(x;) # @(x,)} 8, - cumson KpoHekepa
615 = 617 = 618 = 623 = 632 = 646 = = 1’ 612 = 613 = 614 = 616 = 624 = 625 =..=0
n
MOXHO BbIYMCIATL YaCTOThI KNACCOB: p) = (Z 5kj) / n p,=p,=2/8, p,=4/8
j=1
Mopga — Homep Hanboree 4acTo BCTpevaroLerocs krnacca: k = 2 (cpegHero Bo3pacra)
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Llikana nopsigka (paHroBas)

[No3BondaeT ynopsidoyumpb OObEKTLI, PACNOMOXUTbL UX B COOTBETCTBUM C
BO3pacTaHnem nnun yooiBaHMEM Kakoro-nmbo KayecTtsa.

aMnupmyeckas

cuctema X X4 X, Xy Xy X5 Xy X Xg
3HaKoBasl M

cuctema Y 1 2 3 4 S 6 7 8

Kpowle OTHOLUEHMWN 3KBUBANEHTHOCTU COXpPaHAKTCA OTHOLWLEHUA NpeanoyvYTeHUA:

ecm x; W x, 10 @(x,) 0 @(x,) @(x;) E HOM)ep 06bEKTa B YNOPSA04EHHOM PSiZy
paHr

Cyaqa no paHram HUYEro Hemnb34 cka3aTb O PacCTOAHUSX Mexay oObekTamu,

Hag paHramum Henb3si NpomM3BoauUTb apudMeTndeckme onepaunn. [lonyctumole onepauum:
*HaxXoXadeHne 4YacToT U MOA, Kak U AN HOMUHAIbHOW LUKanbl;

sonpeaernieHne meanaHoel - 00bEKTa C paHrom, Gnmxanimm K ymcny n/2 (x1);

*pa3bneHne Bcen BbIBOPKM Ha YacTu n ap.
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LlIkana nHTepBanos

[Mo3BonseTr N3MEPATb pacCmMoOsaAHUs B HEKOTOPbLIX eAnHNLUaXx, OANHaAKOBbLIX MO BCen

AnuHe wkansl. Havyano koopanHaTt Npou3BonbHO.
Ncnonb3yeTcsa onga BeNUYMH, He nMetoLmnx abcontoTHOro Hyns (Temneparypa, BpeMs, BbicoTa
MECTHOCTN).

MoXXHO onpeaennTb, Ha CKOJIbKO (HO HE BO CKOJIbKO pa3) CBOMCTBO OAHOIO
00beKTa NPeBOCXOANT TO XXEe CBOMCTBO ApYroro o0bekTa

Mpun namepeHnn B pasHbiX MHTEPBAnbHLIX WKanax (tTemnepatypa no Llenbcuto n dapeHrenty)
OTHOLLEHWNS ABYX MHTEPBANOB AO0MMKHbI OblTb OAMHAKOBLIMM ANSA BCEX LUKan:

P (X1, ,) <B2pasa, uyem P (X3, X,)
aMnupudeckas , ,
XX, X o(x)—0(x) ' (x)—0'(x,)

cuctema X 1 4 _
3HakoBasl /\ \ / \ P(x3)—0(x4)  @'(x3)—@'(xy)

cucrema Y Q \: \< 35/ | 5\ 0'(x)=ap(x)+b

8 9

3HaKoBas

cuctema Y’ 0 2

TonbKo MHTepBaribl UMEHT CMbICI HAaCTOSILLMX YNCES, U TONbKO Haa UHTepBanamu cnenyet
BbIMOMHATb apudmeTndeckne onepauum.
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LlIkana nHTepBanos

[Mpnmep

Boay Harpenu ot 9°C go 18°C, a mornoko ot 9° C go 36°C
HenpasuibHO: t BOALI yBENuyuniachs B 2 pasa, t monoka — B 4 pasa.
[MpaBuibHO: U3MeHeHKe t Boabl B 3 pasa MeHbLUe, YeM M3MeHeHMe t moroka.

CoOTHOLLEHME coXpaHAaeTcs nNpu nepexoae ot wkanel Llenbcna Kk wkane
dapenrenTa: t°F = 1,8 t°C + 32

t Boabl Obina: 9°C =48,2°F, tBoagbl ctana: 18°C =64,4°F,

t monoka 6bina: 9°C = 48,2°F , t monoka ctana: 36°C = 96,8°F.
OTHOLLEHME U3MEHEHNN TeMMNepPATYp BOAbI U MOJIOKa no Llenbcuto:
(18-9)/(36-9)=9/27 =1/3.

OTHOLEeHNe U3MEeHeHUI TeMnepaTtyp BoAbl U MOfoKa no dapeHrenTy:
(64,4 —48,2) / (96,8 —48,2) = 16,2 /48,6 = 1/3.

COOTHOLLEHNE UHTEPBANOB COXPaHUIIOCh.
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lllkana oTHoLueHuwu

[lo3BONSAET OLIEHUTb, 80 CKOJILKO pa3 CBOWNCTBO OAHOIo oObeKTa NpeBoCXoanT
TO )K€ CBOWCTBO [pYyroro oobekTa.

N3mepsiemble BENMNYNHBbI UMEIOT eCTECTBEHHbIN abCOMOTHLIN HYNb (BEC, ANMHA).

OCHOBHOE CBOMCTBO - COXpPaHeHNe OMHOWEeHUS ABYX LWKasrbHbIX 3HAYEHU Npu nepexone
OT O4HOMW LUKanbl K gpyrom

amMnmpuyeckas X, <B4pasa, X '
cuctema X //1 quF:n R @(xl) _ @' (xl)
' : . : : : : : . X X
Ca:;r;owlla:ﬂy 5 ; 3 3 ) : 6\ 7 s CD( 2) (P( 2)
!
3HaKoBas ‘ . : : . : O (x) = a(p(x)
cuctema Y’ 0 1 2 3 4 5

3Ha4yeHns, N3MEepPEHHbIE B LLIKANE OTHOLUEHWUI, ABNSOTCS «MONTHONPAaBHbIMUY YNCnaMu,
C HUMN MOXHO BbINOSHATL Ntobble apudmeTnyeckme AencTBuS.

AOconioTHanA WwKana
NmeeT abcontoTHbIN HYNb 1 abCoNOTHYO eanHuuy. Npumep - Yncnosasi OCb.
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BbiOop LiKans.l

BbIOGOp LWKanNbl 3aBUCUT OT ONPEAENSIOLLIEr0 OTHOLLIEHWS.

LLkana HaumeHogaHul NCMNOoJiIb3yeTCA, €CIn
BbINOSMHSATCA aKkcUOMbI moxx0ecmea:.

1. A= A (pedrieKCMBHOCTb).
2. Ecnu A= B, mo B = A (CUMMETPUYHOCTD).

3.EcnuA=BuB=C, moA=C
(TPAH3UTMBHOCTD).

lLikana uHmepeasioe ncnonb3yeTcsl, ecnu
OONOSTHATENBHO U3BECTHbLI PACCTOAHUS
Mexay obbekTamm

[1ns ncnonb3oBaHus abcosrromHoU WKanbl
HeobxoAuMo Hanuune abCcontoTHOrO HyINs U
abcontoTHOM eanHULIbI

PaHzoeas wkana NCMNOoJ1Ib3yeTCA, €CIn
BbIMNOJTHAKTCA aKCUOMBbI yrlop,qdoquHocmu:

4. Ecniu A # B mo nubo A > B nu6bo B > A.
(QHTUCUMMETPUYHOCTD).

5.EcnuA>BuB>C, moA>C
(TPAH3UTMBHOCTD).

LLikana omHoweHul ncnonb3yeTcs, ecnu B
BbIMNOJTHAKTCA aKcuoMbl a00umusHOCMu:.

6. Ecnu A=PuB>0, moA+B>P
7.A+B=B+A.
8.EcnuA=PuB=Q, moA+B=P+Q
9.A+B)+C=A+(B+C)
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Buabl nsmepeHuu

O6beKkmueHbIe N3MepPEHNs — pe3ynbTaT n3amepeHnss 06beKTUBEH
[Mpumepbl: U13MepeHne BpeMeHU, MaccChl, TeMnepaTtypbl
Kak npaBuno, namepeHns Nnpon3eoasTcst UaMepuTerbHbIMU Npnbopamm

Cyb6BbekmueHbie N3MepeHnsi — pe3ynbTaT MbICIIUTENbHON AEATENbHOCTU
YyernoBeka

[MpMepbl: oueHKa KadecTBa npoaykumm, KoMGOPTHOCTU YCNoBuK Tpyaa,
OLleHKa Ba)XXHOCTM nokasaTerneun, CTeneHn COOTBETCTBUS TpeboBaHNAM

Kak npaBuno, namepeHns npon3eoasTcst 3KCnepTaMmn Unm nuLom,
NPUHUMAIOLLUM PELLIEHNS

Pes3ynsratom aBnseTcd oueHKa — JIMHIBUCTUYECKoe 3Ha4YeHune («nroxoy,
«xopowo» ...) imbo 4ncno, oTpaxarwLliee mepy (MHTEHCUBHOCTD)
BbIpaXXeHHOCTM Ka4eCTBEHHOro CBOMCTBA UM NPUOPUTET 0ObeKkTa cpeau
MHOXeCTBa ApYyrnx no 4aHHOMY CBOWCTBY.
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VIHTerpauma namepeHunm

O6beKTbl MOryT ObITb M3MEPEHLI MO MHOXECcm8y PasfNYHbIX NPU3HAKOB
(Kputepme).

[Ona ynobctBa cpaBHEHMA 0O0bEKTOB Heobxoama 0600w eHHas (MHTerparnbHas)
OLIEHKa.

PUPMbI-KOHKYPEHTbI
Kputepuu
d1 ®2 ®3
CrouMocTb npoaykummn, pyb6. 700 300 500
Bpemsa nsrotosneHus, vac. 32 24 48
KauectBo npoaykumn, 6ann 80 50 75

B cnyyae ecnu YyacTHble KpUTEPUN UMEIOT PasfnNYHY0 pasMepHOCMb,
TO HEOOXOANMO HOPMUPOB8aMb 3HAYEHUS.
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Cnocobbl HOPpMUPOBaHUS

B cnyyae ecnu yem abcontoTHoe 3HadeHne bonblue, TeEM OUeHKa BbILLE:

q/..ab — abCcornTHOE 3Ha4YeHne j-ro Kputepus ang i-ro oobekTa
q."® — MMHUMaAribHOE N MakCMMarbHOe 3Ha4YeHue j-ro

q.,“b —q ,mi q; — OueHka I-ro 0bbeKTa Mo j-My KpUTEPUIO
_ Yy J
qij _ max mi g, min
q; —q; i
Kputepusa

Kputepui min max d1 ®2 ®3

KauecTBo npoaykumm 0 100 80 50 75
OueHka: 0.8 0.5 0.75

B cnyyae ecnu yem abcontoTHoe 3HadYeHne bonblue, TEM OLEHKa HUXKE:

ma

X ab
qj _qij

qij — ma

X min
g4, —4,

Kputepuii min max ®1 ®2 ®3
Croumocts 100 | 900 | 700 | 300 | 500
npoaykumu, pyo.

OueHka: 025 0.75 0.5
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HopmupoBaHue

ABConNtoT. 3Ha4YeHns
Kputepuu min max
d1 D2 d3
CronMmocTb, pyb. 700 300 500 100 900
Bpems, yac. 32 24 48 16 56
KauecTtBo, 6ann 80 50 75 0 100

HopmunpoBaHme 3Ha4YeHumn
Kputepuu

®1 ®2 ®3
CroumocTsb | (900-700)/(900-100) = 0.25 | (900-300)/(900-100) = 0.75 | (900-500)/(900-100) = 0.5
Bpems (56-32)/(56-16) = 0.6 (56-24)/(56-16) = 0.8 (56-482)/(56-16) = 0.2
KauectBo 80/100 = 0.8 50/100 = 0.5 75/100 = 0.75
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AaanTnBHasA cBepTKa

qz‘ :Zvjqzj ZV]' =1
J=1 j=1

q. — VHTerpanbHas oueHka i-ro obbekTa
g;;— OLieHka /-ro oObekTa Mo j-TOMY YaCTHOMY
KpUTEpMUIO,

Kputepumn BaxHoCT Bec
puTEp 6ann
CronMocCTb 10 10/20 = 0.5
Bpewms 6 6/20 = 0.3
KauectBo 4 4/20 = 0.2
Ecnu Beca
OOWNHaKOBbI:
1 m
q, = — q,
m ,Z::‘ ’

V.= BeC j-To Kputepua
Kputepum Bec d1 D2 d3
CroumocTb 0.5 0.25 0.75 0.5
Bpems 0.3 0.6 0.8 0.2
KauecTBO 0.2 0.8 0.5 0.75
VHTerpanbhas 0.5%0.25 + 0.5%0.75 + 0.5%0.5 +
o eHK'; 0.3*0.6 + | 0.3*0.8+ | 0.3%0.2 +
H 0.2¥0.8 = | 0.2*0.5= | 0.2%0.75 =
0.465 0.715 0.46
o1 D2 (OX]
NHTerpanbHas (0.25+0.6+ | (0.75+0.8+ | (0.5+0.2+
OLeHKa +0.8)/3= | +0.5) /3= | +0.75) /3 =
6e3 yuyeTa Beca 0.55 0.68 0.48




Pasgen 2. UamepeHune n oueHka cUcTem Tema 2.1. UamepeHne CBOUCTB CUCTEM

MynsTUnnuKkaTuBHas cBepTKa
]

m m q. — MHTerpanbHas oLeHKa i-ro oobekTa
= oY =1 ' — OLEHKa i-r0 0BBEKTA MO j-TOMY YaCTHOM
q, = H q; ) q;;— Ou - |-TOMY y
j=1 J=1 KpUTEpUIO,
y_— BeC [-[Q KDUTEDIS
Kputepuu Bec d1 D2 d3
CronmocTb 0.5 0.25 0.75 0.5
Bpems 0.3 0.6 0.8 0.2
KauectBo 0.2 0.8 0.5 0.75
WMHTerpanbHas oueHka | 0.25%° * 0.6%3 * 0.8%2 | 0.75%° * 0.803 * 0,592 0.50> * 0,203 * (,7502
=0.41 =0.704 =0.413
o1 o2 ®3
Ecnu Beca
OJVHaKOBBI:
. g':gsga”b*'a” 30.25%0.6*0.8 | 3/0.75%0.8%0.5 |3/0.5%0.2%0.75
g, = 1;[% 63 yuera Beca = 0.49 =0.67 =0.42
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MeToa naeanbHOU TOUYKN
]

- Hannydwmnm saensietcs o0bekT,
g, = \/ z v, (qj ¥ —q, )2 NMELWMA MUHUMarbHOE 3Ha4YeHue
J=1 Kputepus
ql.* — HaUny4Las ouUeHKa no j-ToMy YaCTHOMY
KpUTEpUIO
Kputepuu Bec P1 d2 d3
CroumocTb 0.5 0.25 0.75 0.5
Bpems 0.3 0.6 0.8 0.2
KauecTBO 0.2 0.8 0.5 0.75
B3BelleHHoe 0.5% (1-0.25) + 0.5% (1-0.75)% + 0.5% (1-0.5)% +
KBaJpaTuyHoe 0.3% (1-0.6)* + 0.3% (1-0.8)? + 0.3% (1-0.2)° +
OTKJIOHEHWE: 0.2* (1-0.8)% = 0.2* (1-0.5)? = 0.2* (1-0.75)? =
2 2 2
HTerpanbHas oLeHKka 3/0.28+0.048 +0.08 3/0.031+0.012 +0.05 3/0.125+0.192+0.0125
=0.64 =0.3 =0.57




PasuM N3amepeHne 1 oueHka cUCcTem

eTobl BbIABIIEHUSA MHEHUIA
9KcnepToB

OnpepeneHne NpeanoyYTUTENIbHOCTH
oueHMBaeMbIX OObEKTOB:

* METOA, PaHXMPOBaHMS :> 0O1>02>03

* METO NApPHbIX CPaBHEHU

Onpenenenve mepbl (MHTEHCUBHOCTHW) O1

BbIPa)XEHHOCTU Ka4yeCTBEHHOIo CBOMUCTBA

Yy OLeHMBaeMbIX OObEKTOB: > 0?2
———

* METO, HENOCPEACTBEHHOW OLIEHKU

* METOA NMoCcrieaoBaTeNbHOro0 CpaBHEHUSA O3

(TP TT
1 2 3 4 5
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PaHXnpoBaHue

OkcnepT npucBanBaeT 0ObEKTAM paHrv B
nopsake npeanoyTeHus

JKBMBANeHTHbIM obbekTam aaroT
OAWHAKOBbIE PaHry, paBHbIE
cpeaHeapndMETNYECKOMY 3HAYEHMIO
npucBanBaeMbIX UM PaAHIOB.

Takue paHrn HasbIBalOT c8s3aHHbIMU

02=03 Panm: (1+2)/2=1.5

[Mpumep paHXmnpoBaHMsa 0OBHEKTOB
01, O2 n O3 pasHbIMU 3KCrEPTAMMU:

JKCnepThl paHrn

O1 02 O3
akenepT 1 3 2 1
akenepT 2 2 3 1
akenepTt 3 3 1.5 1.5
Cymma: 8 6.5 3.5
O0606LEHHbIN 3 2 1
paHr

[ns 0600LLeHNA MHEHUIA 3KCNEPTOB - MeMOo0O CyMMbI Mecm:

0606LLEeHHbIe paHrn npmnceBamBarOTCA B COOTBETCTBUN C BO3paCTaHNEM CYMM

paHros (Mo BCEM 3KCrepTam).
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CornacoBaHHOCTb OLIEHOK 3KCMepTOB

[1na oueHKM cornacoBaHHOCTU MHEHUW SKCNEPTOB - KOOI PULIMEHT KOHKOpAALWUN:

n{ m — 2 5 3 m
K=02)| 2ry—r | )(m (n” —n)—mT)
i=1\_j=1 s=1
— | L
Zq_—Kg_lnmmqqeeccTTBBOoOagggsfgs,B, = ;Z'I Z:l ;- OUGHKA MaT. OXMAGHNS
i=1j=

HS
TS = th3 — hk — rnokasaTenb CBSA3aHHbIX PAHIOB B S- paHXUPOBKe

k=1
h, —4ncno paBHbIX PaHToB B k-1 rpynne CBs3aHHbIX PAHIOB

ComracoBaHHOCTD ciiabas YMCPCHHAsA 3aMCTHas BBICOKasd O4YCHb BBICOKAs
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CornacoBaHHOCTb OLEHOK 3KCMNEPTOB

- nom KCnepThl aHru
OueHka mar. = lz Z’”i‘ P i
OXUOAHUS: ni-lj-1 / O1 02 O3
m — KOInmn4yecTtBO 3KCNepToB SKCﬂepT 1 3 2 1
N — KONMYeCcTBO OOBLEKTOB AkcnepT 2 2 3 1
0 m \? kenept 3 3 1.5 1.5
OTKNnoHeHus oT S = Z Z” _
MaT. OKNOaHUS: - =S\ 5 ij Mar. oxungarHne: (8 + 65 + 35) /3=6
OTknoHeHus:  (8-6)? + (6.5-6)? + (3.5-6)> =10.5
C S u
— S, 3 _ _
yMMa o T_ZT—:S‘ T;,:th _hk HS_1’ h1_2
nokasaTeneu =] ] T 203 9=g

CBA3aHHbIX o

h, — 41cno paBHbIX paHros B k-1
paHros rpynne cBs3aHHbIX PaHroB

K=(12*10.5)/(3%* (3° - 3)—-3*6) =
Koscpuiment g — 12§ =126/ (9 * 24 — 18) = 126 / 198 = 0.63
2 3
KOHKOpAauuu —7n)—
A m (n n) ml 0.5 < K< 0.7 — 3ameTHasa cornacoBaHHOCTb
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MeToAa napHbIX CpaBHEHUW

3KcnepT cpaBHUBAET KaXkayto napy OObEKTOB.
Pe3ynbTaTbl CpaBHEHMS - B BUAE MaTPULLbI:

CpaBHuBaeM obbekTbl O1, 02, O3
01>02,01>03, 02< 01, 02< 03,
03 <01, 03> 02

I, ecmux W x, wwx =x,
w, = o = O1| 02 | O3
710 ecmux Wx, i,j=Ln
O1 1 1 1
MaTtpuua gomkHa ObiTb cornacoBaHa: 0z | 0 1 0
w,=1 (no pnaroHamu - 1); 03 0 1 1
ecrm w; = 1, TO W, = 0; (ecnu cTporuin NopsaoK) l l l
ecnmwij=1|/|ij=1,Towl.k=1. PaHr 1 3 2

CyMMa arnemMeHTOB MaTpuLbl MO CTONOLY AaeT paHr oObekTa OT HauUMy4LLIEero

K XydLemy
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O06o0LWeHne maTpul cCpaBHEHUN

[Ona noctpoeHns ob6obueHHOM MaTpuLbl - Memod Haxoxx0eHUst MeduaHsbl.

O1| 02 | O3 O1| 02 | O3 O1| 02 | O3
o1 | 1 1 1 o1 | 1 0 1 o1 | 1 1 1
02 | 0 1 0 02 | 1 1 1 02| 0 1 1
O3 | 0 1 1 O3 | 0 0 1 O3 | 0 0 1

MaTtpuua akcnepta 1

IrnemMmeHT 0606LeHHON MaTpuULbI

MaTpuua akcneprta 2

paBeH 1 ToNbLKO B TOM criyyae,
eclin nonoBmnHa nnu donbLue

JKCrepToB nocHnTasnn atoTt

afIeMeHT paBHbIM 1

Matpuua akcneprta 3

o1 02 | O3
O1 1 1 1
02 0 1 1
O3 0 0 1

ObobLieHHas maTpuua
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Opyrue metoabl NapHbIX CpaBHEHUNA

)
I, ecmux; W x;

J
0, ecmux; =x;

k—l ewzuxl-xj, i,j=1n

[MpeBocxoacTBO /-ro 06bEeKTa Hafg j=ThiM
namepsietcs B bannax ot 1 go 9:

1 — HET NPEBOCXOACTBA,

9 — MakcMmanbHaga cTeneHb NPEeBOCX0ACTBA.

ﬂ,J'IFI COrMacoBaHHOCTUN MaTpuULbl BbINOJMTHAETCA.

w.. =1/w

ij ji’
T.e. CAMMETPUYHbIE KNETKN MaTpULibl
3anoJTIHAKTCA O6paTHbIMI/I BermM4ynHamun.

O1| 02 | O3
O1 0 -1 -1
02 1 0 1
o3 | 1 -1 0
01 | 02 O3
O1 1 7 5
o2 | 1/7 1 1/2
O3 | 1/5 2 1
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HenocpeacTtBeHHasA oueHKa

QkcnepT npucBamMBaeT 0ObEKTAM YMCIOBbIE 3HAYEHMUS], OTPaXKatoLMe OLIEHKY

N3MepsseMoro CBOUCTBaA.

OTO MOryT BbIThb:

O©annbl no 5-, 10-, 100-6annbHON WKane;

oueHkm ot 0 go 1;

NNHIBUCTUYECKME 3HAYEHUS - KTFIOXO
(0.25)», «xopowo (0.75)», «OTIINYHO

(1.0)» n 1.4.

O606LLEHHBIE OLIEHKN CTPOATCS C

nomMoLwbo METOAOB OCPpEAHEHUA.

a, — OLieHkKa i-ro 06beKTa j-bIM 3KCMEPTOM,

m — KOnn4yecTBO 3KCMNepToB

kj - KO3 PULMEHTLI KOMNETEHTHOCTH

3KCrnepToB

OkcnepTtbl | Komnete |  O1 02 03
HTHOCTb

kenepT 1 0.5 0.8 0.4 0,6

KenepT 2 0.3 1.0 0.8 0,4

Okcnept 3 0.2 0.6 1.0 0,8

Ob6o06weHHasa oueHka 0.82 0.64 0.58
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[locnepoBaTenbHOE cpaBHEHUE
(metog HepumeHa-Akoddoa)

OTO KOMMMEKCHbIV METOA, BKNIOYAOLUIA KaK paHXUpoBaHue, Tak U1
HEMOCPEACTBEHHYIO OLIEHKY.

donyuieHuns:

-KaXKgoMy 00BbEKTY (BapuaHTy peLleHns) 0, COOTBETCTBYET AeiiCTBUTENBHOE
HeoTpuUaTesnibHOe Y1CHO U, paccmaTpuBaemoe kak Mepa 3Ha4MMoCTH
(nonesHocTw);

-€CNN O, Ny'Llie 0, TO U;> U, €CNU 0, IKBMNBANEHTEH 0, TO U, = U;
-COBMECTHas 3Ha4MMOCTb O, M O, paBHa (u.+ uj);
-€CIM 3Ha4YMMOCTb 0, DOosbLLIEe COBMECTHON 3HAYNMOCTU O, U 0,ToU,> (u.+ uj).

MeToa MOXET NPUMEHSATLCS, €CI AONYLLEHNS BbIMOMHAOTCS.
Mpumep, korga AonyLweHnsl He BbIMONHAKTCS:

* €CN CpaBHMBaEMble BapnaHTbl HECOBMECTUMBI, T.€. He MOryT HabnogaTbcs
OHOBPEMEHHO
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AnropntMm MeToda nocneanoBaTenbHOro
CpaBHEHUS

3.1.

PaHXupoBaHne o6bLEKTOB OT Hanbonee npeanovTUTENLHOro 06bekTa K HaMMeHee
npeanovYTUTESNIbHOMY: O1 > O2 > O3 > ...> On

HenocpeacteeHHasa oueHka obbekToB. MoXxeT ucnonb3oBatbed wkana ot 0 go 1 unu
ot 1 po 10.
CpaBHeHMe Kaxaoro obbekta, HaunHasa ¢ O,, ny4iie nm oH KOMOMHaLU MM ocTarnbHbIX
OOBLEKTOB:

O,>=0,+0O,+ ...+ O ? [a - nepexop Ha war 3.2

O1 >= 02+O3+ Lt On_1? [la — nepexon Ha war 3.2

0,>=0,+0,?

3.2. 0,>=0,+0,+ ...+ O ? [a - nepexoa Ha war 3.3
O2 >= O3+O4+ Lt On_1? [a — nepexon Ha war 3.3

0,>=0,+0,?
3.n-2.0 ,>=0_+0 ?

KoppeKkTnpoBKka OLIEHOK , BbICTABMEHHbIX Ha Liare 2, Tak, YToObl OHU YOOBNETBOPSNY
MOCTPOEHHbIM Ha Liare 3 HepaBeHCTBaM (Ha4yMHasi C NoCneaHero HepaBeHCTBa).
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[lpyumep npumMeHeHna metToaa
nocnegoBaTesibHOro CpaBHeEHUSA

1. PaHxupoBaHMe 0O6bEKTOB : 0,>0,>0,>0,>0,
2. HenocpeacrtBeHHast oLeHKa: O1 =7, O2 =4, O3 =2, O4=1 9, 05 =1

3. CpaBHeHue Kaxgoro obbekta ¢ KoMbuHaumen octanbHbIX OOLEKTOB:
3.1.0,>=0,+0,+0O,+0,? Het: O, <0,+0,+0,+ O, (1)

O, >f 02+O3’4?- 0,? HeT: 0,<0,+0,+ 0O, (2)

O, >=0,+0," fa: O,>0,+0, (3)

3.2.0,>=0,+0,+0, ? Het: O, < O,+0O,+0O, (4)
0,>=0,+0,? fa: O,>0O,+0, (5)

33.0,>=0,+0, ? fa: O,>0,+0O, (6)

4. KoppeKkTupoBKa OLEeHOK, Ha4nHas oT (6), 3akaHumBagd (1):

(6) O,>0,+0, 2> (1.5+1)? Hert. KoppekTupyem: O, =3

(5) O,>0,+0, 4 > (3+1.5)7 Hert. Koppektupyem: O, =5

(4) O,<0,+0,+0O, 5 < (3+1.5+1)? [a. He koppekTnpyem

(3) O,>0,+0, 7> (5+3)? Hert. Koppektupyem: O, =8.5

(2) 0,<0,+0,+ O, 8.5 < (5+3+1.5)? [a. He KoppekTupyem

(1) O,<0,+0,+0,+ O, 8.5 < (5+3+1.5+1)? [la. He koppekTupyem
IToroBble OLIEHKW: O1 =8.5, O2 =5, O3 =3, O4=1.5, O5 =1
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OpraHunsaums saKcnepTm3abl

B cinnydae HEBO3MOXHOCTH 0OBbEKTUBHbIX I/I3MepeHI/II7I NCMNOJIb3YHKOTCA
JKCNepTHblie MeToAbl OLEHNBAHUA CUCTEM.

JT1ansl npoBeaeHnA aKCrnepTmna3bl.

[NocTaHoBKa Npobnemsbl, onpeaeneHne Lenmn akcnepTussbl

2

PaspaboTka npoLeaypbl NpoBeaeHUs1 9KCNepTU3bl

2

dopmMmupoBaHue rpynmnbl 3KCNEPTOB

2

[poBeneHne onpoca aKCrnepToB

2

ObpaboTka MHEHUI 3KCNepPTOB, 0606LLIEHNE MHEHMI

2

NHTepnpeTaums pe3ynsraTtoB 3KCNepTu3bl



Pasgen 2. UamepeHune n oueHka cUcTem

OLeHKa Ka4yecTB aKcnepTa

CnocoObl OUEHKN Ka4eCcTB aKcnepTa:

AnpuopHble MeToAabl (He ncnonb3yeTca MHGopmMauma o pesyrbratax
y4acTuna aKcrepTa B NpeaLllecTBYOLWMX 3KCnepTmnaax):

* CaMOOLIEHKa - 9KCMepT caM OLieHUBAET CBOM Ka4yeCcTBa MO HEKOTOPOW LLIKAnE;
* B3aMMHasi OLleHKa — 9KCcnepThl OLeHMBALOT ApPYr Apyra.

* METO[ Crncka (pasHOBMOHOCTbL MeToda B3aUMHOM OLIEHKUN) - KaXXO bl SKCNepT
COCTaBNSET CNUCOK KOMMETEHTHbIX crneunanuctoB. KoadpduumeHT
KOMMETEHTHOCTN — OTHOLLIEHME YKNCIIa CMINCKOB, B KOTOPbIX 3KCMepT
NPUCYTCTBYET, K 0OLLIEMY YNCITY CMUCKOB;

* aHKETHbIN METO — UCMONb3YOTCS OObLEKTUBHbLIE XapaKTEPUCTUKN, UMEetoLLIne
OOKyMeHTanbHoe noaTeep)xaeHue (ctax paboTbl, ydeHas CTeneHb, y4eHoe
3BaHWe, KONM4YecTBO NyonuKauum, MHAEKC LMTUPOBAHUS)
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OLeHKa Ka4yecTB aKcnepTa

AnocTtepuopHble MeToAabl (MCNONb3yeTca MHOPMaLMs O pesynbraTax
y4yacTus aKcnepTa B NpeaLlecTBYOLLNX 3KCNepTm3ax):

* MEeTO OTKJTOHEHUA OT prHHOBOIZ OLUEHKN — PaCCHNTbIBAETCA KOC—)C*)CbI/ILI,I/IGHT
OTKJTOHEHUA, KaK OTHOLWEeHNE OTKITOHEHNA MHD,MBMD,yaﬂbHOIZ OLEHKW 3KCrepTa
oT pesyanvlpyrou_l,ePl prI'II'IOBOI7I OUEHKN K MaKCUMaJibHO BO3MOXHOMY
OTKJTOHEHMUIO,

* METO/, OLEHKM JOCTOBEPHOCTU — OnpeaensaeTcs OTHOCUTENbHas YacToTa
CrnyyaeB, Korga MHEeHue aKcnepTa noaTBepannoch (Hanpmumep, NporHo3s)

TecToBble MeTOAbI (3KCMNEPT BLIMOSTHAET TECTOBbIE 3a4aHNS).

[MpaBunbHbIE OTBETHLI HA BONPOCHI TecTa (HanpumMmep, 3Ha4eHNs OLEeHMBAEMBbIX
napamMeTpoB) OOMKHbI OblTb N3BECTHbI aHANUTUYECKOW rpynne, NpoBOASLLEN
TEecT 1 JoImkHa ObiTb pa3paboTaHa wWwkana gng onpeneneHns TO4HOCTU
OLIEHOK, aBaeMbIX 3KCMNEPTOM.
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HeonpegeneHHOCTb

B npouecce mogennpoBaHus NpoMCcXoguT oToOpaXeHue peanbHoM cutyaumm Ha
doopmMann3oBaHHbIN A3bIK.

Ecnu HeT B3aMMHO OHO3HAYHOro COOTBETCTBUA Mexay oObekTaMmmn oTobpakaemon
peanbHOCTU N 0O0bekTaMn S3blka, UMEET MEeCTO HeornpeaeneHHOCTb.

nHdopmauma cobpaHa,

VIH(*)OpMaLl,VIFI HO MOJTIHOCTbHO
NpaKTU4EeCcKM HeonpeneneHHoOCTb onpeaeneHHoe
OTcyTCTB)&\ onuc He Nony4YeHo
Hewn3BecTHOCTb HeogHo3Ha4yHOCTbL HepoctoBepHOCTb
dusmnyeckasa JInHremncrtmnyeckas
HeonpeaeneHHOCTb HeonpeaeneHHoCTb
NcToYHMK
HEOOHO3HAYHOCTU — .
NCNonb3yeMbIn
BHeLLHAA cpeaa
nccnenosaTenem s3blkK
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HeonpengeneHHOCTb

~VimeeTcsHecKonsKo

3Ha4YeHun cros

|
OMoHUMUSA

oTobpaxaemblie op,ww/l

TEeM e CITOBOM 00OBbEKThI
CYLLECTBEHHO pa3nunyHbI

cMmbicna dpa3s

BO3MOXXHOCTEMN, dursnyeckas HETOYHOCTb N3MEPEHUH,
CTaHOBSALLMXCS HeonpeaeneHHoCTb BbINONMHAEMbIX
AEeNCTBUTENbHOCTbLIO | | dusmnyeckumn npnbopamm
Cny4yanHocCTb HeTou4HOCTb
MOXET ObITb
JInHrBucTmn4yeckas -
CUHTaKCU4Y€eCKOoN,
HeonpeaeneHHOCTb -
| CEMaHTUYECKOM "
| | npymé]mqecmﬁ
HeonpeneneHHoOCTb HeonpeneneHHoOCTb

HeyeTkocTb

npmumeH TOro Unum nHoro

cnosa Aans otobpaxeHus
00BbEKTOB HEOAHO3HAYHO




“BbIoop

peHne n Ll, HKa CNCTEM

yipaBJ1IEHUA B YCITIOBUAX

pMCKa

I'IpM oLeHKe N Bbl60pe BapnaHTOB YyhnpaBJieHNA HYyXXHO Y4UTbIBaTb PUCK — HeonpeaerneHHOoCTb
COCTOSIHUS1 BHELLIHEN cpenobl.

[Mpumep. N3rotoBneHne 1 npogaxa nagennu

BapuaHThl CocTosHuns cpeabl (KONMNMYeCTBO K/TMEHTOB)

(KOﬂVNeCIBO w, —oT 1 fo 10 w, —oT 11 no 20 w, —oT 21 no 30 w, —oT 31 f0 40
usnenin) (B cpegHeM 5) (B cpegHeM 15) (B cpegHeM 25) (B cpegHeM 35)
u, -10 wr. 50*5-10*10 = 150 | 50*10 —10*10 = 400 | 50*10 —10*10 = 400 | 50*10 —10*10 = 400
u,-20 wr. 50*5 -10*20 =50 | 50*15-10*20 =550 | 50*20 —10*20 = 800 | 50*20 —10*20 = 800
u,-30 wr. 50*5-10*30=0 5015 -10*30 = 450 | 50*25 -10*30 =950 | 50*30 —10*30 = 1200

CebectonmocTtb nsgenun — 10 py6., ueHa npogaxu — 50 py6.
Kputepunt: npmbbinb = goxopn — 3atpatbl = (LeHa nsgenus * Kon-Bo nokynarenemn) —
- (cebecToMMOCTb * KOM-BO U3AENUN)

Ecnun kon-Bo nsgenuin > Kosi-Ba KIMEHTOB, TO KOJ1-BO n0|<ynaTenel7| = KOJ1-BY KITMEHTOB
Ecnun kon-Bo nsgenuin < Kosi-Ba KIinMeHTOB, TO KOJ1-BO n0|<ynaTenel7| = KOJ1-BY n3genumn



Pa3u§ peHne n oueHkKka Cuctem

Op YnpaBneHnsi B yCNoBUAX
DUCKA

Kputepun cpegHero Bbivrpbilla

n
K = Z p k. K. — obLast 3thheKTUBHOCTb U,
: R k,.j — 9P PEKTUBHOCTb U, 151 COCTOSHWS cpeapbl w,
p; — BEPOATHOCTb COCTOAHMA Cpefbl W,

u” =argmaxK,

3 (HEKTUBHOCTb AN
pa3HbIX COCTOSIHUM

Bapu v
BHELLHEW cpeapl

dHTbI

W, w, w; w,

u 150 | 400 | 400 | 400 | 150*0.3 + 400*0.4 + 400*0.2 + 400*0.1 =325

50 | 550 | 800 | 800 | 50*0.3 + 550%0.4 + 800*0.2 + 800*0.1 =475 ut =y,
u; | 0 | 450 | 950 | 1200 | 0*0.3 + 450%0.4 + 950*0.2 + 1200%0.1 =490

Bepo- 0.3 0.4 0.2 0.1
SATHOCTb




Pasgen 2. UamepeHune n oueHka cucTem Tema 2.3. OueHKa B yCroBusix HeornpeaeneHHoCTr

Bbibop ynpaBrneHusa B yCrioBuax
__ DUCKA

Kputepun Jlannaca

n
K = lzk O cocTossAHUAX cpeabl HUYEero He U3BECTHO,
ConT MO3TOMY UX MOXHO CYMTaTb paBHOBEPOSATHLIMM

u” =argmaxK,

3 (HEKTUBHOCTb AN

Bapu pa3HbIX C?CTOHHMVI
aHThI BHELLHEN Cpeabl
w W, Ww. w

1 2 3 4

150 | 400 | 400 | 400 | (150 + 400 + 400 + 400) / 4 = 337.5
, | 50 | 550 | 800 | 800 | (50 +550 + 800 + 800) /4 = 550
2 0 | 450 | 950 | 1200 | (0 + 450 + 950 + 1200) / 4 = 650

opt —
u u,




P83ﬂ% peHne n oueHkKka Cuctem

Op YnpaBneHnsi B yCNoBUAX
DUCKA

Kputepun Banbpa (MakcumuHa)

. . OTO KpUTEPUIN, OCTOPOXKHOIro Habnogartensi.
K,- = min k,-j u” =arg max Kl. OH rapaHTuUpyeT onpeaeneHHblili BbIUrpbiLl
’ ’ NpY HAUXYOLWKMX YCIOBUSAX

Kputepun makcnmakca

JIMNP HapgeeTcsa Ha nydllee cocTosiHUe cpeqbl

K, =maxk, uy” =argmaxKk, )
i i l 1 B BONbLLIOW CTeneHn puUcKkyeTt

3 (HEKTUBHOCTb AN Pa3HbIX
BapuaHTbl |  COCTOAHWN BHELWHEN CPEAb! Kputepuit Kputepuii
B

w, w, w, w, anbaa MaKCMMaKca

u 150 400 400 400 min =150 max = 400
uoPt =y uoPt =y

u, 50 | 550 [ 800 | 800 | min =50 1 max =800 3
U, 0 450 950 1200 min = 0 max = 1200
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Bbibop ynpasrneHusa B yCroBuax
PUCKa

Kputepumn NypBuuya (neccummsama-onTMuMmmnama)

K, :amjaxkij +(1—a)

min k.
j ij

o (0 <a< 1) -KO3(ppULeHT

u” =argmax K,
1

onTmMn3amMa

Pe3yanaT 3dBUCUT OT OTHOLLUEHUA K PUCKY

nrip

[Mpu a = 0 - kpuTepuin Banbga
npu a = 1 — KPUTEPUN MakCUMmakca

KoapdurumeHT ontnmMmmnsma

a=0.6

0.6*400 + (1-0.6)* 150 = 300

0.6%800 + (1-0.6)* 50 = 500  U°®'=u,

3 HEKTUBHOCTb A5 pa3HbIX
BapWaHTbl COCTOSIHWI BHELLHeN cpeabl
W, w, W, w,

u, 150 400 400 400

u, 50 550 800 800

u, 0 450 950 | 1200

0.6*1200 + (1-0.6)* 0 = 720
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Bbibop ynpasrneHus B yCrioBusx

DUCKA

Kputepun CaBupaxa (MnHMMakca) 3(ppeKTMBHOCTb ANs pasHbIX
Bapu- COCTOSIHMI BHELLHEeN cpeabl
CHayana ncxogHasa matpuua aHTbl w, w, w, w,
npeobpasyeTcsa B maTpuLy " 150 | 400 | 400 200
noT ;
0 eAp/Jéj — max kij _ ki]‘ u, 50 550 800 800
’ U, 0 | 450 | 950 | 1200
makcumym 150 550 950 1200
noTepyn AN pasHbIX COCTOSIHUIA BHELLHEN cpeabl Makcmym
BapuaHThI noTtepb
W1 W2 W3 W4
u, 150-150=0 | 550-400=150 | 950-400=550 | 1200-400=800 | 800
opt —
u, 150-50=100 550-550=0 950-800=150 | 1200-800=400 | 400 u Us
U 150-0=150 550-450=100 950-950=0 1200-1200=0 150
OnTuMmarnbHbIM ABASETCHA BApUaHT C
K

J

=maxAk, u” =argmink,

MWUHUMaNbHOMN U3 MakCMMarsibHbIX OLEHOK

noTepb NO BCEM COCTOAHUNAM CpeEbl
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HeyeTKoCTb

Heuetkoe MHOXecTBO: A = {x/ i ,(X)} xeX 0<pu,(x)<I

X — 6a30B0€ MHOXECTBO, [ ,(X) — hyHKUYUsI MPUHadIeXHOCMU, XapakTepuayoLas

cTterneHb yBepeHHOCTU B TOM, YTO X NpUHaOnexmT MHOXeCTBY (1 — TOYHO NMPUHaANexXxumT, 0-
TOYHO HEe I'IpVIHa,D,J'Ie)KI/IT)

[OuckpeTHas PyHKUNA NPpUHALaNEXHOCTH 1lJ T Y
MpumMep. HeueTkoe MHOXECTBO 087 '
«BbIXOOHOW AEHbY»: 0.6 T
{nH/0, B1/0, cp/0, 41/0, NT/0, c6/0.75, 0.47
Bc/1} unn {c6/0.75, Bc/1} 027

@ @ @ @ @ >

HenpepbiBHas pyHKUUSA

NPUHaAANEXHOCTH 5 0.8+
HeueTkoe MHOXEeCTBO «ropsa4vnin koe» 061
MOXXHO 3aaTb Ha 6a30BOM MHOXeECTBE 0'4 1
Temneparyp 0'2 T

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90T°C



Pasgen 2. UamepeHune n oueHka cUcTem

IlnHrencTtmnyeckas nepemMeHHas

JluHezeucmu4eckas nepemMeHHas — 3Ha4yeHnA ABIATCA HEHYHETKNMUA

MHOXeCTBaMM.

nhl‘lﬂﬁn nf\hﬁl‘ﬁlll 1AM A aVaV¥al aVWa Vel oEN I‘lneeT 3HaquMﬂ <MO”OHOM CpenHMM

,D,I/ICerTHaFI beHKLI,I/Iﬂ anHa,qneMHocm
EasoBoe MHOXECTBO — KOHKPETHbIE Noamn
X = {WBaHos, lNeTpos, Cngopos, KysHeLoB}.

3Ha4YeHNs MOXHO onpeaennTb:

monogon = {eaHos/0.3, lNeTpos/0.8};
cpegHun = {BaHoB/0.6, Cugopos/0.25};
noxunon = {Cngopos/0.7, KysHeuos/1}.

HenpepbiBHas pyHKUMA

A5 s BO3pacTa B

ropgax (0 < x <100), To oyHKUMM
NPUHAAIEXXHOCTU ONA 3HAYEeHUN
NnepemMeHHON «BO3PacT» MOXHO
3agaTb rpauyecku

M

I
087
067
047
027

l‘IMOJ'I

M

Hoox I | VeaHosB

MeTpos

] Cwnpopos

KysHeLoB

0 monopon

cpenHumn

NOXWNOW  gospacT

M mon pI'IO)K
0 10 20 30 40 &0 60 70 80 90 Bo3p;CT
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JInHrBncTnyeckas NnepemMeHHad

H v v M
1 /" mon cp / MOX

061 h=l-a)/(b-a) p=(d-x)/(d-c)
04T \
021 h=0 4=

0 10 20 30 40 50 60 70 80 a b ¢ d

90 BOSp;CT
1 npu x < 20, NBaHoB — 30 neT
b=+ (35-x)/(35-20) npn 20 < x < 35 b =(35-30)/(35 - 20) = 0.33
0 npu x = 35 u., = (30 - 20)/(35 - 20) = 0.66
0 npnx<20uxz60 =
u,, = | (x-20)/(35-20) npu 20 < x <35
1 npu 35 < x < 45 NeTpos — 55 net
| (60 - x)/(60 - 45) npw 45 < x <60 y =0
B MOIJ1
0 npu x < 30 b , = (60 - 55)/(60 - 45) = 0.33
Hoow= 7 (X -50)/(70 - 50) npn 50 < x <70 U =(55-50)/(70 - 50) = 0.25
1 npu x 2 70. X




Pasuiif N3amepeHne 1 oueHka cUCcTem

eyvYeTKkne Jriorm4ecKkme

onepaLuuy

lMepeceyeHueM He4eTKNX MHOXecTB A n B
ABngeTcs Hanbonbluee HeYeTKoe
MHOXECTBO, cogepxalleeca o gHOBPEMEHHO
B A n B, ¢ oyHKUMEN NpuHaLNexXHoCTH:

H4np (X) = min(p, (%), 1, (X))

A B
ANB )

O6beduHeHuUeM HEeYETKNUX MHOXecTB A n B
SABMAETCA HAUMEHbLLEee HeYeTKoe
MHOXECTBO, BKMoYawLlee Kak A, Tak n B, ¢
doyHKUMEN NPUHAONEXHOCTN:

Hos (X) = max(u, (x), p (X))

A

>

[Mpumep. HeueTkoe MHOXECTBO «HEBONbLUOE HaTypanbHOE YMNCIO»:

{1/1.0, 2/1.0, 3/0.9, 4/0.8, 5/0.6, 6/0.5, 7/0.4, 8/0.2, 9/0.1}
HeueTkoe MHOXECTBO «4MCNo, NPUBNU3NTENBHO paBHOE 2.

{1/0.5, 2/1.0, 3/0.6, 4/0.4, 5/0.2, 6/0}

HeueTkoe MHOXeCTBO «Heborblloe HaTypanbHOe YNCO, NPUONN3NTENBHO PaBHOE 2»:

{1/0.5, 2/1.0, 3/0.6, 4/0.4, 5/0.2, 6/0}
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He4yeTkaga normka

HeueTkoe Bbicka3biBaHMe U — normyeckoe BbiCKasblBaHWE, AN KOTOPOro 3agaHo
oTobpaxkeHne nctmHHoctn T. U — [0, 1].

[Mpumep: T(«BaHOB - BbicOkMny) = 0.7
KOH'beHKL(UHvI.-Ie‘-IeTKI/IX T(A A B) — mln(T(A), T(B))
BbICKa3blBaHN.

Ecnn T(«MBaHoB - BbicokuMny) = 0.7, T(«/BaHoB - monogomn») = 0.5, 1o
T(«MBaHoB - BbicOKMn» N «MBaHOB - moniogon») = min (0.7, 0.5) = 0.5

Hu3broHKyus HeueTKUX T(Av B)=max(T(A),T(B))

BbICKa3bIBaHUI:



Pasgen 2. UamepeHune n oueHka cUcTem

HeuyeTKnn BbiBOA

X ={B1, B2, B3} - BapuaHTbl opraHnsaumn busHec-npouecca, xapakrepusyembie

NTIMHIBUCTNYECKNMUN NepeMEHHbIMMN:

«Ka4vecTBO»: <'n' (nrioxoe), 'y' (ygoBneTBoputenibHoe), 'x' (xopoLlee) >
«CTOMMOCTbY, «3dMPEKTUBHOCTb»: <'H' (HN3Kas), 'c' (cpeaHsas), 'B' (Bbicokas) >.

icxooHble 3Ha4YeHUs nepemMeHHbIX

lNepeMeHHble Bl B2 B3
«Ka4eCcTBO» N «CTOMMOCTb» 3a4atoTcs
HenocpeacTBEHHO SKCnepTamu CroumocTb H/0.8 | B/0.75 | ¢/0.6
3HaueHna nepeMeHHON «3PEKTUBHOCTLy | Ka4ecTBo x/ 0.7 | y/0.65 | y/0.9

BbIBOOATCA MO nNpaBuinamMm-rnpoaykumnAam:

[11: If «CTOMMOCTb» = 'H' & «Ka4yeCcTBO» = 'X' then «39PPEKTUBHOCTbL» = 'B';
[12: If «CTOMMOCTb» ='C' & «Ka4yecTBO» ='"y' then «3p(PEKTUBHOCTb» = 'C';
[13: If «CTOMMOCTb» = 'B' & «Ka4eCcTBO» ='y' then «3(PPEKTUBHOCTb» = 'H';

[Ona B1 no npasuny N1 BbiBOAUM «3pdeKTUBHOCTL» = 'B, T=min (0.8, 0.7) = 0.7

[Ona B2 no npasuny 3 BbiBOAUM «3dpEKTUBHOCTL» = ‘H*, T=min (0.75, 0.65) = 0.65

[Ona B3 no npasuny N2 BbiBOAUM «3dpdeKTUBHOCTL» = ‘C*, T=min (0.6, 0.9) = 0.6




